



当那些附着在豪华车型上的智能化配置以不菲的价格吸引着人们眼球的同时,也有人对于这些“中看不会用”的智能化元素提出了质疑。可以说,不少智能化配置使消费者花了冤枉钱,如何开发出真正对消费者有用的配置,恐怕才是各厂商应认真思考的问题,反而会得不偿失。

好多高配置 中看不会用

受众狭小难推广

我们承认,一套泊车辅助系统、一套制动辅助系统确实能为驾驶者带来轻松的驾驶体验,减少事故的发生,但摆在眼前的问题是,这些智能系统都价格不菲,而且还是豪华车型上的配置,对于绝大多数的消费者而言,恐怕也只能过过眼瘾,要想真正运用,还得等待漫长的一段时间。

事实上,汽车厂商倾尽全力开发的智能化系统常常得到尴尬的回应,推广难,难以被更多人认可成为其难言的苦衷。因此,对于汽车厂商来说,究竟谁需要智能系统确实是个问题。

目前来看,真正的大众类车型中,配备上述智能系统的车型少之又少,即使有也多为选配,并且价格不菲,那些需要的人除了羡慕无能为力,毕竟购买大众类车的消费者更看重价格,而不是配置。

例如目前的很多智能化配置系统都有一个短暂的试用期,过了这段时间,车主就得交数千元的费用来安装了,如荣威350inkNet版的选装费用就在4000元-6000元之间。

智能化让驾驶技能退化

看过电影《机器人总动员》的人,可能还会记得这样一组画面:最后的人类在太空船里进行的一切活动,全部依靠他们的座椅来完成,人们只需要按动遥控器,就能达到一切目的。但是当真正的意外出现的时候,人类却什么都不会做了,这就是汽车智能化带来的结果。

业内人士分析称,随着汽车智能化的不断发展,人们的驾驶技能会越来越差。例如一直开自动挡车型的人,时间久了就不会再会开手动挡车;倒车时离不开倒车影像的人,几乎已经全部忘记倒车应该看后视镜……随着自动倒车系统、自动泊车系统的出现,将来的驾驶员连倒车都要依靠智能系统来完成。

眼下情形是,各大汽车厂商仍在不遗余力地推出各种汽车智能化配置,但这些配置中,“噱头”的成分占了很多。在未来的某一天,汽车也许会实现自动驾驶,人也从驾驶者变成了一个乘客,甚至可以在行进至高速公路上美美地睡上一觉。但即使有那样的智能化设计,你敢放心地使用吗?

不少配置成“鸡肋”

“除了令人眼花缭乱的科技名词,几乎对这辆车没有留下任何印象。”市民武先生在不久前

看上了一辆车,除了良好的口碑外,这种新车型的配置着实令他动心了。

双离合变速箱、原车导航、换挡拨片、定速巡航、座椅记忆、遥控启动以及电视系统……这些东西中有多少是比较实用的呢?“其实有些所谓的高科技配置看起来似乎非常实用,但时间一长,就会发觉根本用不到,但你可能已经为此买单了。”

一家汽车4S店的负责人向笔者介绍,一些消费者在购车时往往以配置多少来认定车型好坏,这其实是一种非常错误的认识。消费者花高价买一些科技含量很大的车型回去,其实常用的就仅仅是音响、倒车影像等功能,其他功能都很少用到。

举一个简单的例子,一般而言,原厂搭载的汽车导航系统会更加实用,但事实上,除了一小部分车型可以保证定位精度外,绝大多数的地图更新速度远远跟不上当前国内城市发展的节奏,导航时经常会出现目的地找不到的尴尬。

外置的GPS导航仪或具备GPS的智能手机,由于更新快捷,真正可以做到“随意行”。双离合变速箱也是如此,其技术目前还不是非常成熟,部分低端产品极易损坏,从而让车主增加日常维

护费用。

适合的才是最好的

“年底越来越近,各个品牌的车型也开始了幅度较大的促销活动,尤其是一些经典车型,目前也有不少优惠,这些车型才是消费者应该多留意的车型。”4S店的销售经理表示,购车时一味求新的方式并不理性。

他提醒,虽然刚上市的新款汽车功能多于老款车,但日后调价的可能性也较大,所以下单之前需仔细衡量。

尤其需要注意的是,汽车的配置并非越贵越好。因为汽车改装的配件越多,它的维修风险也就越高,适当

的装饰配置才能起到既安全又舒适的效果。

如果有的消费者特别喜欢那些智能化配置,可以在低配车的基础上进行加装,没有必要一步到位买更高配置的车型;如果有的非要购买搭载智能化的新款汽车,在选购车型时,对于车内的高科技配置一定要仔细对比,有些不实用的配置尽量不要,只有适合自己的,才是最好的。

(杨青)



上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com



2013款新帕萨特 领世而行

有一种光芒,穿透所有黑暗,刻划前行的方向。
有一种璀璨,汇聚所有明亮,投射梦想的心路。
2013款新帕萨特,领先配备晶焯LED日间行车灯,白天与黑夜交相辉映,以光芒勾勒驰骋的万千光华;创新搭载禅院级静音科技,有效隔绝行车噪音,缔造静谧驾乘感受。全方位智能升级版PLA自动泊车系统,全面解放双手,轻松拥有更广阔的天地。
唯识者,见不凡。

New Passat 新帕萨特

—— 唯不凡之势 定世界之局 ——

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111 官方网站:www.svw-volkswagen.com

买大众 到金驰! 上海大众泰安金驰4S店与您相约4.29-5.1泰山广场车展!
城市展厅: 6118278 城市展厅地址: 泰安市东岳大街东首消防支队东临
销售热线: 8878787 24小时服务热线: 8878800 4S店地址: 泰安市长城路满庄北华君汽车城北临

